PROTOKÓŁ NR 10/03

posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego

wraz z Komisją Rewizyjną
w dniu 27 listopada 2003 roku

Obecni:
Komisja Rozwoju Gospodarczego 

1. Józef Baran – Przewodniczący Komisji
2. Mariusz Nawrocki

3. Maciej Reszkowski
4. Ryszard Styliński 

5. Jan Trela
6. Andrzej Wojnowski

Komisja Rewizyjna

1. Irena Mocna

2. Roman Szewczykowski
Maria Modrakowska - Komisja Kultury i Spraw Obywatelskich
Marek Nadolny – Przewodniczący Rady Gminy 

Pracownicy Urzędu Gminy:

1. Jan Wach – Wójt Gminy
2. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy
Tematyka:

1. Omówienie materiałów na Sesję Rady Gminy.

2. Sprawy inne.

Ad.1.
Omówiono projekty uchwał wg proponowanego porządku posiedzenia Rady Gminy.

1. Uchwała w sprawie zmiany budżetu na 2003 rok.

Wprowadzenia dokonała Skarbnik Gminy. Przedstawiła proponowane zmiany budżetu na bieżący rok. Ujęte zostaną w nim środki przekazane przez Wojewodę na świadczenie usług opiekuńczych w ramach pomocy społecznej. Niezbędna jest zmiana budżetu i ujęcie w nim środków przekazanych przez Wojewodę na świadczenia na rzecz rolników w związku z klęską suszy. Jest to kwota 4.708 zł. Wypłat będzie dokonywał GOPS. 
Następują również przesunięcia środków między paragrafami. 

W wyniku zmian następuje zmniejszenie zarówno dochodów jak i wydatków o kwotę              69.846 zł. 

Radni przyjęli projekt uchwały. 

2. Uchwała w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości.

Wprowadzenia dokonała Skarbnik Gminy. Stawki proponowane w uchwale, to średnio 80 % wartości stawki wskazywanej przez Ministra Finansów. 

Radni dokonali przeliczeń średniego wzrostu stawek dla pojedynczego podatnika. 

Rozważano możliwość zastosowania stawki podatku od pozostałych gruntów w wysokości 0,10 zł zapisanej w projekcie uchwały lub zaproponowanej przez radnych 0,11 zł. Zmiana dla budżetu to kwota 16.000 zł.

Radni przyjęli wniosek, by zaproponować stawkę 0,11 zł podatku od pozostałych gruntów. 

Pozostałe stawki przyjęto bez zmian.

Radny Mariusz Nawrocki – przedstawił wniosek, by powołać komisję, która weryfikowałaby deklaracje podatkowe ze stanem faktycznym. W deklaracjach nie są przedstawiane wszystkie dane niezbędne do obliczenia podatku.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że taka komisja została już wcześniej powołana. Dokonano kontroli przedsiębiorców, w 2004 roku planowane są dalsze kontrole podatników.

3. Uchwała w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla obliczenia podatku rolnego.

W projekcie uchwały proponuje się pozostawienie podatku w dotychczasowej wysokości. Dla obliczenia podatku rolnego przyjmuje się kwotę 30 zł. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że przy decyzji o wysokości stawki kierowano w głównej mierze dwoma kwestiami. Pod uwagę wzięto straty w uprawach, jakie wielu rolników poniosło w związku z klęską suszy oraz fakt, że planowane w 2004 roku dopłaty bezpośrednie będą prawdopodobnie faktycznie wypłacane w kolejnych latach. 

Radni przyjęli projekt uchwały w proponowanym brzmieniu.

4. Uchwała w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych.

Wprowadzenia dokonała Skarbnik Gminy. Potrzeba zmiany uchwały wynikła ze zmiany przepisów wyższego rzędu. Minister Finansów określił minimalne stawki tego podatku. Uchwała uwzględnia właśnie te stawki w przypadkach, gdzie wcześniej stosowane przez gminę były niższe. Pozostałe stawki są na poziomie ubiegłorocznym. Po zmianie uchwała będzie spełniała wymogi nałożone przez akty wyższego rzędu.
Radni przyjęli projekt uchwały bez zmian.

5. Uchwała w sprawie opłaty administracyjnej za sporządzanie wypisów i wyrysów z miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

Wprowadzenia dokonał Zastępca Wójta. Z związku ze zmianą ustawy o zagospodarowaniu i planowaniu przestrzennym nie ma potrzeby ubiegania się o WZiZT w stosunku do terenów, dla których opracowany jest i aktualny miejscowy plan zagospodarowania terenu. Na wniosek inwestora Wójt zobowiązany jest wydać wypis i wyrys z planu miejscowego. Zgodnie z ustawą, Rada Gminy może wprowadzić opłatę administracyjną za wykonanie tych czynności. Proponuje się stawkę 20 zł.
Radni przyjęli projekt.

6. Uchwała w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy Sicienko do dokonywania czynności z zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy Sicienko.

Wprowadzenia dokonał Przewodniczący Rady Gminy. Zgodnie z ustawą o pracownikach samorządowych obowiązki pracodawcy wobec Wójta Gminy sprawuje Rada Gminy. Rada może upoważnić Przewodniczącego do wykonywania czynności pracodawcy. Upoważnienie nie obejmuje prawa do ustalania wynagrodzenia. Kompetencja ta przysługuje wyłącznie Radzie Gminy. 
Radni przyjęli projekt.

Ad.2.

1) Radny Józef Baran – przedstawił informację o udziale w Szkoleniu dotyczącym integracji z Unią Europejską, jakie odbyło się 24 listopada br. w Ostromecku 
2) Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wniosek, aby podjąć uchwałę w sprawie ustalenia stawki podatku od posiadania psów. Są dodatkowe koszty związane z umową ze Schroniskiem dla Zwierząt w Bydgoszczy. Dotychczasowa praktyka wskazuje, że zarówno, gdy obowiązywała uchwała, jak i zastosowano zwolnienie od podatku, zawsze są przypadki bezpańskich psów. Przewodniczący zaproponował stawkę 15 zł od każdego psa. Zgodnie z ustawą zwolnione będą 2 pierwsze psy w gospodarstwie rolnym. 
Radni przyjęli wniosek. Ustalono również, by sołtysi – inkasenci podatku otrzymywali wynagrodzenie brutto 2 zł od zainkasowanego podatku za każdego psa. Jako termin zapłaty podatku radni zaproponowali termin 15 marca każdego roku. 

Komisje przyjęły wniosek, aby przedstawić na Sesji projekt uchwały w sprawie ustalenia podatku od posiadania psów z uwzględnieniem wymienionych powyżej propozycji.

3) Radny Maciej Reszkowski – poprosił o wyjaśnienie w sprawie realizacji wniosku o naprawę lampy przy ul. Bydgoskiej w Sicienku przy szkole. Zastępca Wójta poinformował, że wniosek zgłoszono do Rejonu Energetycznego w Nakle.
4) Radny Mariusz Nawrocki – zwrócił uwagę, że podczas parkowania autobusów przy Zespole Szkół w Sicienku istnieje duże niebezpieczeństwo dla dzieci. Autobusy zatrzymują się w zatoczce przy ul. Dąbrowieckiej. Dobrym rozwiązaniem byłoby wykorzystanie miejsce na terenie szkoły dla potrzeb parkingu. 
5) Przewodniczący Rady Gminy, zgodnie z wcześniejszymi sugestiami części radnych, przedstawił wniosek, by ustalić miejsce dyżurów radnych. 

Radni przyjęli wniosek, aby dyżury odbywały się w sali posiedzeń Urzędu Gminy.

6)  Wójt Gminy przedstawił sprawę opracowania wniosków o dofinansowanie remontu świetlic w Mochlu i Wierzchucinku. Wcześniej radni przyjęli, by obiekty te przeznaczyć na cele schronisk turystycznych. Opracowane są kosztorysy szacunkowe inwestycji. Łączna kwota modernizacji budynku to ok. 370 tys zł. Wójt zwrócił się do radnych z wnioskiem o wskazanie, czy występować o dofinansowanie jednej inwestycji, czy wnioskiem objąć obie świetlicy. Przy ubieganiu się o dofinansowanie należy zabezpieczyć środki finansowe w budżecie gminy. Wójt przedstawił informacje na temat możliwości finansowania zadań.
Radni przyjęli wniosek, by realizować obie inwestycje i wystąpić w wnioskiem o dofinansowanie modernizacji budynku w Mochlu i w Wierzchucinku.

Na tym protokół zakończono

Protokołowała

Magda Kluska

 Przewodniczący Komisji



   Przewodnicząca Komisji 
Rozwoju Gospodarczego




  Rewizyjnej

              Józef Baran
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